

В гостях у сказок

ДЕТСКАЯ РАЗВИВАЮЩАЯ ИГРА

Одной из важных особенностей всякой игры является быстрая смена ситуаций, их нестандартный характер и несложное приспособление к ним играющего. Именно это свойство игры делает её важнейшей составной частью обучения и воспитания.



Одни игры представляют собой забавное развлечение, и не более, а другие требуют серьёзных размышлений. Для некоторых игр подойдут обычные наборы карточек, фишки или лист бумаги с карандашом, другие же требуют специальных реквизитов, многие из которых необходимо сделать самим.

Одним из действенных средств умственного развития детей, особенно дошкольников, является настольная развивающая игра, цель которой — дать ребёнку новые знания о предметах, их классификации, назначении, свойствах, о явлениях природы и др. Развивающие детские игры используются при обучении детей счёту и чтению. Нередко развивающие игры проходят с игрушками, природными материалами и настольными печатными карточками различного типа: лото, домино, викторины, кроссворды и др.

Многочисленные любители настольных игр рассматривают их не только как средство умственной тренировки, но и как прекрасное средство отдыха.

В широком смысле, любая настольная игра является обучающей и развивающей, так как в процессе игры человек совершает какую-либо умственную работу. Практически в каждой игре есть основы наук. Можно говорить о целом



классе игр, специально разработанных для развития определённых навыков детей или получения определённых знаний.

Дети учатся играя. Многие педагоги, психологи старались найти настольным играм полезное применение, учитывая, что они могут быть средством тренировки внимания, памяти и умения логически мыслить. Вот и я, воспитывая девятилетнего сынишку и проходя обучение в педагогическом вузе, решила попробовать создать детскую развивающую игру. Я изучила детскую литературу, в частности, сказки, которые читают дети в дошкольном и младшем школьном возрасте, выбрала самые интересные, и разработала детскую развивающую игру «В гостях у сказок», которая познако-

Нет, наверное, лучшего средства для постижения ребёнком окружающего мира, нежели игра. И если игра многогранна в своих развивающих аспектах, тем ценнее её влияние на воспитательный процесс ребёнка. Логика, фантазия, воображение, творчество — это ещё не все психические познавательные процессы, которые может развивать игра с научно-методическим подходом.

Н. Максимова,
магистр художественного образования, зам. декана факультета
изящных и визуальных искусств МГГУ им. Шолохова

мит детей с народным и изобразительным творчеством, предложит увлекательное путешествие в мир любимых сказок и множество занимательных сюрпризов-заданий.

Детская развивающая игра «В гостях у сказок» многофункциональная и мобильная. Так называемая игра на вырост, так как рассчитана на разные возрастные категории детей: 3–4 года, 5–7 лет и 8–10 лет. К игре прилагаются карточки-задания, которые составлялись соответственно определённому возрастному периоду, согласно знаниям и способностям детей, и правила пользования игрой, в которых даются пояснения и возможные варианты проведения игры. Игра интересна тем, что играть в неё может как один ребёнок, так и несколько ребят (и даже групп). В игре есть карточки-задания (пример вопросов для детей 5–7 лет).

— Кто на этой картинке лишний? Почему?

— Помоги Красной Шапочке правильно раскрасить радугу.

— Угадай, кто нарисован на картинке? Дорисуй.

В эту игру можно начинать играть детям с 3-х лет. Нужно отметить, что ребёнок в этом возрасте ещё не умеет читать, поэтому в «Правилах игры» взрослым предлагается поучаствовать в игре вместе с детьми и познакомить малышей с этими сказками. Малышам предлагается совершить увлекательное путешествие со сказочными персонажами, помогая им решить задания, данные в карточках.

Игра содержит много заданий на развитие логики, памяти, внимания, мышления, на закрепление математических и литературных знаний, в заданиях на гра-

мотность использованы словарные слова. Также игра содержит множество загадок, ребусов и шарад, что позволяет сказочному путешествию быть увлекательной, весёлой и динамичной игрой. Часть заданий в развивающей игре ориентирована на познание мира изобразительного искусства и знакомство с новыми понятиями в этой области. А также на развитие воображения, образного и неординарного мышления и фантазии детей. Наглядный материал доступен для малышей и с помощью взрослых поможет обучить ребёнка читать, расширит их кругозор и разовьёт речевые навыки (по карточкам можно учиться читать по слогам). Более опытным и взрослым игрокам, неоднократно игравшим в эту игру, предлагается усложнённый вариант — самим или с помощью взрослых придумать новые задания к игре.

Дети — изобретательны, и приятно удивят взрослых и педагогов своим творчеством. ●



Игра «В гостях у сказок» имеет несколько вариантов

Вариант 1

Для начала рассмотрите с ребёнком игровое полотно. Пусть малыш назовёт знакомых ему героев сказок.

Для игры понадобится набор карточек с четверостишиями, в которых доступным для малышей языком в стихотворной форме излагается смысл сказки или описывается её персонаж. Следуя по заданному маршруту игры (от старта к финишу), взрослый зачитывает стихотворение и знакомит малыша с новыми сказочными героями.

Вариант 2

Когда предыдущее задание со временем перестанет представлять трудность для малыша, предлагается следующий вариант игры: разложите карточки на столе и зачитывайте стихи в любой последовательности. Пусть малыш в качестве ответа укажет на игровом поле ту сказку, о которой говорится в стихах.

Вариант 3

К игре «В гостях у сказок» прилагается набор карточек, который можно использовать автономно от предлагаемой игры.